

骑行1500公里,写一本游记感悟书

他们在行走的课堂中成长

暑假伊始,孩子们的多彩生活也拉开序幕。“神兽”离校归巢,家长们就开始头疼一个共同的问题:孩子去哪儿?一些家长吐槽,校外培训机构组织的研学团“只旅不学”“游而不学”的问题,被忽悠的不在少数。该如何游学研学,看看这些南通孩子是怎么做的……

用一本书,记录游学的感悟

高考前夕,一位朋友托人带给记者一本名为《我和爸妈行天下》的书。该书的作者刘行至是我市一名高三学生。从厦门鹭岛到齐鲁大地,从鼓浪屿游览到攀登泰山,刘行至记录了自己2013年至2018年的游学经历。

刘行至母亲在书中写道:“我们去的很多地方是充满历史与人文故事的;我们曾沿着李白的行踪,追至桃花潭;曾读着欧阳修的《醉翁亭记》,行至幽静的滁州,也曾吟诵着诗歌,登上满是诗词歌赋的黄鹤楼。后来,小刘迷上了武侠,我们更是打卡光明顶、武当山……”

刘行至的父亲说:“亲子游是我们家庭教育的一种方式,旨在开阔孩子视野,增长见识,发展综合素养。每一次出游,都有教育元素渗透。有一年我们去甪直,特意去了万盛米行。孩子后来的游记还将所见所闻和课文《多收了三五斗》结合。我觉得每次出游,亦如父母在孩子成长路上的叶叶扁舟,助他抵达多彩人生的彼岸。”

锻炼意志,让孩子真正成长

6月30日,就读于如皋实验初中的小高同学在父亲的带领下,开启了他们暑假的泰山骑行。按照计划,他们将用一个月时间,从如皋骑行至泰山,来回1500公里。孩子的母亲每天在社交媒体上发布父子俩的骑行状态。

昨日,父子二人已经骑行至连云港。一路上,二人经历过暴雨,经历过一条流浪狗因为尾随小高,成为小分队的一员。在乡间小路上,两人一边骑行一边欣赏美景,让很多网友羡慕不已。

“骑不过多时,手掌已经磨红。空中的热浪清晰可见,汗如雨下。到休息时,双脚不禁抖了起来,但我没有感觉到这有多苦,这种生活让我很充实很满足。”这是小高同学在途中日记中的文字。真实、感人。

小高的母亲表示:“孩子远足是一个奋斗过程,是对世界重新认知的过程。他一定会经历很多难以预料的困难,用持之以恒的精神去挑战它,就会收获成功。”

带着问题,成果才能更丰富

一群学生们围着篝火跳舞,好不欢乐。活动结束后,老师们邀请通州湾科创城安全干事演示如何使用消防器材灭火。这是我市未成年人成长指导中心在暑期举办的“心灵成长”活动中的一幕。

短短的三天内,通州湾滨海大道、紫琅科技城、南通美术馆等处,都留下了这群蓝衣少年的身影。

如何在暑期高效地参与游学研学活动,丰富知识,拓宽眼界?市紫琅湖实验学校副校长,全国家庭教育高级指导师左秀丽认为:和纯旅游相比,家长可以让孩子接触专业展览、进行乡村体验,或者带孩子探索广阔世界后,回家作考察总结或者书写心得体会,锻炼孩子的观察能力、思考能力和表达能力。她说:“家长不要在游学研学中大包大揽,要引导孩子自觉参与到游学研学活动的设计、执行和总结中。对于高年级小学生和中学生,在游学或研学前一定要加强知识储备,只有带着重点,带着问题去踏上旅程,成果才能更丰富。”

本报记者沈樑

新闻链接

是否具备资质

研学旅行的承办方应为依法注册的旅行社,连续三年内无重大质量投诉、不良诚信记录、经济纠纷及重大安全责任事故。还应设立研学旅行的部门或专职人员,宜有承接100人以上中小学生旅游团队的经验。在筛选研学产品时,家长可以关注旅行社是否具备相应资质。

研学游避坑指南

是否以学为主

区别于其他旅游产品,研学旅行产品的核心便在于“学”。因此,在选择研学产品时,家长可以关注与中小学生所学的课程内容、兴趣爱好相结合的研学产品,让中小学生能够亲自动手动脑。对于缺乏专业指导老师以及线路设计以“游”为主的研学产品,选择时需要慎重考虑。

紧急情况处理机制

在咨询研学产品时,家长可以详细了解旅行社关于安全方面的保障。根据相关规定,研学承办方应为研学旅行活动配置一名项目组长,项目组长全程随团活动,负责统筹协调研学旅行各项工作。

同时,每个研学旅行团队应至少配置一名安全员、一名研学导师和一名导游人员。



耍花枪

昨天,五里树小学的孩子们在练习耍花枪。该校少儿京剧夏令营内热火朝天,学校聘请当地京剧团的老师对孩子们进行京剧基础教学,大家在唱念做打间感受国粹魅力。记者徐培钦

少先队员沉浸式体验酿造技艺 零距离感受非遗魅力

晚报讯 昨天,通师二附二(9)中队的少先队员们走进位于崇川区幸福街道蒋坝村的喜尔食品厂,在实践中体验劳动的快乐,传承非遗文化。

在制酱厂,二(9)中队的少先队员们在社区义务讲解员的带领下,依次参观了筛选车间、蒸煮车间、发酵车间以及灭菌灌装车间。少先队员们实地感受了黄豆从最初的筛选,到灌装上市要经历180多天风吹日晒的全过程。

在实践体验区,少先队员们都不住尝了尝甜包瓜、萝卜干等酱制品的味道,一个个回味无穷。“真的好吃,我们家就经常吃甜包瓜。”朱辰龙小朋友说。

“传统酿造行业很辛苦,但是我觉得传统的、民族的、文化的东西还是需要一代一代地传下去,我要把这份酱香传承下去。”喜尔非物质文化遗产传承人孟军新说道。

通讯员高蕾 记者卢铖卉

更俗剧院

最新演出信息

王宝强、陈永胜主演《八角笼中》

朱一龙、倪妮主演《消失的她》

7月7日19:30——《哈利·波特》主题视听音乐会

7月9日15:30、19:30——儿童剧《动物海盗船》

7月16日19:30——儿童剧《小羊肖恩保卫爱心树》

7月23日19:30——俄罗斯少儿芭蕾舞剧《白雪公主》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

两款新票在江苏上市 “火凤凰”单票最高奖金100万元

体彩顶呱刮两款全新票种与江苏彩友见面。其中,30元面值的新票“火凤凰”,单票最高奖金100万元;10元面值的新票“体育科普·即刻出彩”,单票最高奖金25万元。

30元面值的“火凤凰”以内敛大气的暗红色为基调,以传统神兽凤凰形象为主体,“火凤凰”在游戏规则上采用找奖金数字+数字匹配的玩法,单票有26次中奖机会,最高奖金100万元。主游戏:刮开覆盖膜,如果你的号码中任意一个号码与中奖号码相同,即中得该号码下方所示的金额;如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码相同,即中得该号码下方所示的金额;如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码相同,即中得该号码下方所示金额的两倍。幸运游戏:刮开覆盖膜,点体验新票乐趣。

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通彩民喜中“国泰民安”头奖30万

又到粽叶飘香、龙舟起舞端午好时节,南通福彩刮刮乐为彩民送出“国泰民安”一等奖30万元,出票的幸运站点来自南通市崇川区百花苑21幢、编号为32060236号福彩投注站。

据了解,中奖彩民是一位“川妹子”,对福彩刮刮乐游戏颇感兴趣,走到哪儿就买到哪儿,购彩比较随性乐观。这位“川妹子”与南通这座城市颇有缘分,就在一个多星期前,她与朋友结伴来南通找工作,虽工作还未曾有眉目,

但福彩刮刮乐“国泰民安”空降好运,给她送出30万大奖。

6月22日端午节当天,她路过3206236号彩票店,心血来潮买了几张刮刮乐,结果都中奖了,觉得自己运气不错,紧接着就选了一本寓意美好的“国泰民安”,在刮到第五张时出现了3个中奖图幅——“烟花”,对应奖金30万元!突如其来的大奖让她有些措手不及,瞬间感觉就像做梦一样。等到心情稍微平复后,她向销售员详细询问了兑奖流程。